
◇ はじめに

　  　 ＮＰＯ法人「禁煙ねット石川」は、小学生を対象に行っている成長後の喫煙防止に向けた教育の

　　 効果を検証すると共に、喫煙による健康被害知識の周知を計る為に、毎年の成人式で新成人に

   　対する喫煙アンケート調査を行い、本年で１０年目となりました。

◇ 調査結果

　　調査実施日　　平成３１年1月１２，１３日 　

　　場　　　所　　金沢市内成人式 7会場　（ 毎年一定同一の小学校区を対象 ）　

　　回　答　数    ４８３名　（ 男２５０　女２３３   出席者６８９名に対し７０．１％ ）　

　　　  ｳﾁ 教育実施校の卒業生　 　 ４７．２％　　２２８名 　７校 

 　　    　その他校の卒業生 　　　 ５２．８％　  ２５５名　 ８校＋（校区外の非実施校及び記載ﾅｼ）

注1） 教育実施校 ： 医師の喫煙防止教育実施校　今年度新成人が小学６年の平成２１年度実績

注2） 医師以外による教育実施校及び教育無し校

問１ ）　小学校、中学校で喫煙防止教育を受けたか？　＜回答率　小学校９６．９％　中学校９４．８％＞

　　　　 注)　H29までの小学校での問は 「医師による教育を受けたか？」 であったが、講師の

　　　　　　　記憶が曖昧な為、H30より講師を特定せず 「教育を受けたか？」に変更。
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問２）　現在タバコを吸っているか？　　< 回答率９８．１％  男２４８名、女２２6日名 ＞

   注)　教育実施校はH21年度に医師が喫煙防止教育を実施した小学校

13.1

7.5

18.1

85.4

91.6

79.8

1.5

0.9

2.1

0% 50% 100%

合 計

女

男
吸う

吸わない

止めた

13.3

12.8

85.5

85.4

1.2 

1.8 

0% 50% 100%

その他校

教育実施校 吸う

吸わない

止めた

＜ 卒業小学校 別 ＞

実施校 33223 6 8

14.0 

20.6
17.4

15.8

10.5 12.8 13.3 13.7 13.1

20.7

32.4

26.7

23.6

17.1
20.5

17.6

21.0
18.1

9.1
7.3 6.7 8.1

4.5 4.9

8.2
5.5

7.5

0.0

10.0

20.0

30.0

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６ Ｈ２７ H２８ H２９ H３０ H３１

7.7

16.4
13.9

16.4

5.2 6.7

10.5 11.3
12.8

15.2

21.9
18.4

15.7
12.5

16.9 16.0 16.4

13.3

0

10

20

30

Ｈ２３ Ｈ２４ Ｈ２５ Ｈ２６ Ｈ２７ H２８ H２９ H３０ H３１

10

20

30

＜ 各年喫煙率 ＞

0

404 320 443 370 554 503 578 497回答数

教育実施校

その他校＜％＞

30

20

10

0

8

＜％＞

合計

男

女

47４

7



問３）　吸い始めた年代は？　<  回答率８８．１％  >

問４）　一日の喫煙本数は？　< 回答率 ８９．８％　男４２名、女１１名 >
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問5）　今後たばこを止めたいと思うか？　< 回答率 ８９．８％　男４２名、女１１名 >

問6）　禁煙外来を知っているか？　< 回答率 ８９．８％　男4２名、女１１名 >
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問７）　勧められたら断る自信は？  < 回答率 ９６．８％　男１９０名、女２０９名 >

問８）　今後タバコを吸いたいと思うか？　 < 回答率９８．３％ 男１９９名、女２１７名 >
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問9）　家族にたばこを吸う人がいるか？　 < 回答率９７．２％　喫煙５５名、非喫煙４０５名 >

問10）　禁煙教育はさらに充実させるべきか？　 < 回答率 ９４．２％　男２３３名、女２２３名 >
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問1１）　加熱式タバコは安全だと思うか？　 < 回答率 ９4．２％　喫煙者5４名、非喫煙者４０１名 >
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問12）　知っているたばこの害は？
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